

美国阻碍 安理会再度推迟表决援助加沙决议

联合国安全理事会20日再次推迟表决一项关于向加沙地带提供人道主义援助的决议草案，原因是面临美国“一票否决”。

这项援助决议草案由阿拉伯联合酋长国提出。安理会原定18日表决决议草案，然而数度推迟，最新表决时间推迟至21日。

俄罗斯卫星通讯社援引一名联合国消息人士的话报道，屡次推迟表决都是缘于避免美国代表对这项决议草案动用否决权。

据美联社报道，原定18日表决的决议草案呼吁在加沙地带实现“紧急和可持续停止敌对行动”，而相关措辞在预定20日表决的文本中调整为呼吁“紧急暂时敌对行动”和“紧急采取措施以实现可持续停止敌对行动”，同时主张由联合国检查运往加沙地带的人道主义物资。

报道说，由于以色列代表反对，美方要求改动上述文本内容。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比19日说，美方还寻求在决议草案中谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)及其10月7日对以色列发动的袭击，以及承认以色列的自卫权。



12月20日，在加沙地带南部城市拉法，人们在以军空袭后开展救援。(新华社)

美国是以色列最主要盟友。最新一轮巴以冲突爆发后，美方多次在联合国否决相关决议草案。10月和12月，美方两次“一票否决”有关在加沙地带实现人道主义停火的安理会决议草案。

最新一轮巴以冲突已经持续两月有余。哈马斯20日晚发布消息称，以方军事行动在加沙地带造成的死亡人数已达两万，包括逾1.4万名妇女儿童，另有5.2万余人受伤，6700余人失踪。

加沙地带超过八成人口流离

失所，半数处于饥饿状态。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯说，加沙地带面临“人道主义灾难”。

面对强大的国际舆论压力，美方也不得不承认以军正在加沙地带实施“无差别轰炸”。

阿联酋常驻联合国代表拉娜·扎基·努赛贝20日说，各方正在尝试达成草案文本，“如果失败，我们将继续尝试”，但加沙地带民众已经遭受太多苦难，“安理会不能继续失败”。

(据新华社)

英国最高法院：人工智能不能被列为“发明人”

英国最高法院20日裁决，人工智能(AI)不能在专利申请中被列为“发明人”。

这一裁决针对美国技术专家斯蒂芬·塞勒提交的两项专利申请，他申请的专利发明人不是自己，而是一款名为DABUS的人工智能机器。英国最高法院在裁决中作出结论认为，根据现行专利法，申请专利的“发明人”必须

是“自然人”。

据介绍，塞勒声称，这一人工智能机器自主发明了一种食品包装和一种闪光灯，因此有权成为“发明人”。此前，塞勒在美国和欧盟都曾为人工智能申请这两项专利，但均被驳回。

2019年，英国知识产权办公室也驳回了塞勒的专利申请，理由是DABUS不是“自然人”或者

公司实体，因此无法正式登记为“发明人”。塞勒向法院提起诉讼，其主张均被驳回。塞勒最后上诉至最高法院。

英国最高法院在20日的裁决书中表示，DABUS“根本就不是一个人”，它没有设计任何相关发明。因此法官们一致驳回了塞勒的上诉。

(新华社)

美国与委内瑞拉互换在押人员

美国政府20日宣布释放委内瑞拉政府代表亚历克斯·萨博。同一天，委内瑞拉政府释放10名美国公民，并将一起美国海军腐败大案的一名逃犯引渡给美方。此次互换在押人员是委美双方在卡塔尔斡旋下进行数月谈判的结果。据法新社报道，美国官员表示，总统约瑟夫·拜登做出“极其艰难的决定”，下令释放萨博。

萨博是谁？
弗朗西斯又是何许人？

萨博曾是委内瑞拉政府与反对派的对话代表，被认为与委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗关系亲密。

据法新社等媒体先前报道，萨博有委内瑞拉和哥伦比亚双重国籍。美国司法部盯上萨博多年，2019年7月以洗钱等罪名起诉萨博。2020年6月，萨博以委政府特使身份前往伊朗，经停非洲国家佛得角时被捕，2021年10月被引渡至美国。

萨博否认所有美方指控。萨

博20日返回委内瑞拉。马杜罗称萨博的回归是“真理的胜利”，指责美方非法扣押外交官。

作为美方释放萨博的交换，委方释放10名美国公民，并将美国海军一起重大腐败案的逃犯莱昂纳德·格伦·弗朗西斯引渡给美方。

弗朗西斯为马来西亚籍商人，被控向美国海军官员大肆行贿，为其经营企业牟取暴利。他2015年与美国司法部门达成认罪协议，2022年9月在加利福尼亚州软禁期间逃脱，同月在委内瑞拉准备继续逃亡时被捕。

此外，马杜罗还同意释放至少20名与委内瑞拉反对派有关的囚犯。

■ 委内瑞拉与美国的“恩怨”

马杜罗在2018年总统选举中赢得连任。美国不承认此次选举结果，扶持自封“临时总统”的反对派要员胡安·瓜伊多。

委内瑞拉2019年1月起中断与美国外交关系，美国则不断

扩大对委经济制裁，包括禁止进口委内瑞拉原油、冻结委石油公司在美境内资产。2019年5月以来，在挪威政府斡旋下，委内瑞拉政府与反对派举行多轮对话。2021年8月，委政府与反对派开始在墨西哥对话。但对话持续数月后于当年10月被委政府叫停，原因便是美国引渡委政府对话代表萨博。

委内瑞拉石油储量居世界前列。去年，乌克兰危机加剧全球能源供应紧张状况，美国和欧洲国家因油价高涨承受巨大压力，美国开始事实上放松对一些产油国的制裁。马杜罗去年3月7日证实，他当月5日在总统府会晤到访的美方高级代表团。马杜罗去年6月下旬再次证实，多名美国高级官员访问委内瑞拉。经过数月谈判，委内瑞拉政府去年10月1日宣布释放7名美国公民，以换取美国政府释放两名委内瑞拉公民。今年10月，美方放松了对委内瑞拉石油行业的制裁。

(据新华社)

红海运输风险高 部分企业改空海混运

由于红海水域近期频频发生商船遇袭事件，一些企业开始采用空运和海运结合的运输方式，以求货物安全按期送达。

路透社20日援引德国汉宏物流公司负责空运业务的首席运营官扬·克莱内-拉斯特许斯的话报道，一些企业选择先将货物经海路运到阿拉伯联合酋长国迪拜，再从那里将货物空运到目的地。

“这一替代方案使客户避开红海危险水域，并避免绕行非洲南端的长距离运输。”克莱内-拉斯特许斯说，已有更多客户委托汉宏物流公司以空海混运方式运输服装、电子产品等货物。

美国ITS物流公司高管保罗·布拉希尔说，在当前形势下，一些企业对非常紧急或重要的货物可能选择空运，不过这一运输方式成本高，不是企业的普遍选择。

英国海事信息企业德里亚德环球公司首席执行官科里·兰斯莱姆说，每年有大约3.5万艘货船经红海往来于欧洲和亚洲，如果红海航线持续受到威胁，“进入欧洲的燃料和货物价格将大幅上涨”，因为货船绕行非洲南端将大幅延长运输时间、增加运输成本。

新一轮巴以冲突10月7日爆发以来，也门胡塞武装以支持巴勒斯坦为由对以色列频繁发动导弹和无人机攻击，并在红海连续袭击所谓“关联以色列”的货船。为避开这一险情频出的水域，多家国际航运企业陆续宣布暂停红海航线。

(据新华社)

疑发故障 美军战略轰炸机 紧急降落冲绳

美国空军一架B-1B型战略轰炸机20日晚在日本冲绳县美军嘉士纳基地疑似因发生故障紧急降落。

据《冲绳时报》报道，这架战略轰炸机20日晚8时45分左右紧急降落在嘉士纳基地北侧跑道。另据《琉球新报》报道，一共两架B-1B轰炸机降落，其中一架在跑道停下后就关闭发动机，似乎是紧急降落。按照这家媒体的说法，这是该型战略轰炸机自1996年以来首次飞抵嘉士纳基地。

韩国联合参谋本部20日早些时候说，美军两架B-1B战略轰炸机在韩国济州岛以东空域参加韩美日联合空中演习。韩方称，演习针对朝鲜18日进行“火星炮-18”型洲际弹道导弹发射训练。

目前不清楚在冲绳紧急降落的B-1B轰炸机是否为参加韩美日联合演习的轰炸机。

B-1B战略轰炸机上世纪80年代中期开始服役，载弹量可达大约60吨，最大速度可达1.2马赫。

(据新华社)

苏和堂周日整根虫草89元/克起
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

老王提醒预防不含油的孢子油
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 182700029 (大别山老)

达强(无锡)塑胶五金制品有限公司,统一社会信用代码:913202057177436119Y,住所:无锡市锡山区万全路30号,于2023年12月4日依据《中华人民共和国公司法》及公司章程的相关规定,经过公司董事会、法人及股东的同意,开始注销公司程序,提前解散公司并成立清算组。公司于2023年12月11日在国家企业信用信息公示系统进行清算组备案及发布债权人公告。达强(无锡)塑胶五金制品有限公司现进行登报公告,请相关债权人、债务人自本公告之日起45日内到公司清算组申报债权并办理相关登记手续。公司联系人:张丽萍,联系电话:15961832833,地址:无锡市锡山区万全路30号。

● 遗失姚九林退役军人优待证,编号:621472110300,声明作废
● 遗失钱书淳出生医学证明,编号:S320452358,声明作废
● 遗失蒋硕硕出生医学证明,编号:U320475782,声明作废
● 遗失钱云筱出生医学证明,编号:V320022712,声明作废